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专家简介

宋乃庆，西南大学二级教授、博士生导师。国家级教学名师，当代教育名家，国家瞭望智库首批入驻专家。首届全国教材建设先进个人。教育部西南基础教育课程研究中心主任，西南大学基础教育研究中心主任，中国基础教育质量监测协同创新中心首席专家。教育部基础教育课程教材专家工作委员会原副主任、中国教育学会原副会长、原全国数学教育研究会副理事长。西南大学原常务副校长，原西南师范大学校长，1993年获国务院政府特殊津贴。
朱德全，西南大学二级教授、博士生导师、现任西南大学党委委员、教育学部部长，西南大学教育学一流学科建设“首席责任专家”。国家“万人计划”教学名师、“长江学者”特聘教授、国务院学位委员会学科评议组成员、国务院政府特殊津贴获得者、“国家百千万人才工程”国家级人选、国家高等教育优秀教学成果一等奖获得者、中国高校人文社科一等奖获得者、全国教育科学优秀成果一等奖获得者、全国教育系统先进工作者，中国高等教育学会学习科学研究会副理事长。
徐金海，中国教育科学研究院基础教育研究所副所长、研究员，博士后合作导师，中国地方教育史志研究会教育理论与实践分会副理事长。主要从事教育领导与管理、区域教育规划与治理及乡村教育研究，主持国家社科基金、中央级公益性科研院所重点课题等10余项，出版学术专著2部，参编学术著作9部，在《中国教育报》《教育研究》等发表学术论文60余篇，多篇论文被《新华文摘》《人大复印资料》《中国社会科学网》《求是网》转摘和转载，多项决策服务成果被中央及教育部采纳，曾获第五届、第六届全国教育科学优秀成果三等奖。
周彬，教授，博士生导师，华东师范大学教师教育学院院长，教育部基础教育考试命题指导专委会委员。从2012到2016年初任浙江省海宁市高级中学校长，带领学校领跑全国高中课程改革，并使学校成为全国新高考综合改革的示范学校。著有《叩问课堂》、《课堂密码》、《课堂方法》《学校法制：理论与案例》和《教育考试与评价政策》等专著，在课堂教学、学校管理领域有独到的研究。
王俊成，北京市第八中学校长。正高级教师，特级校长，国务院参事，第十一届国家督学，北京市第十五届人民代表大会常务委员会委员。中国教育学会拔尖创新人才基础培养专业委员会理事长，中国人才研究会超常人才专业委员会副理事长。获国家级教育教学成果二等奖1项、省部级一等奖2项，组织研发的超常儿童的科学甄别系统获国家专利和六项知识产权证书。先后荣获全国优秀教师、全国五一劳动奖章、全国先进工作者等荣誉，享受国务院政府特殊津贴。
吴国平，浙江省宁波市镇海中学校长。正高级教师，国家督学，享受国务院政府特殊津贴专家。2000年8月任镇海中学校长至今，兼任民进中央委员、宁波大学硕士生导师、教育部中学校长培训中心导师、国家教育考试指导委员会专家工作组成员。宁波市名校长工作室首席导师、浙派名校长培养工程导师、贵州省名校长工作室导师、广州市名校长培养项目导师、武汉市高中名校长培养项目导师等。曾获镇海区人民政府教育杰出贡献奖、全国教育改革创新杰出校长、浙江省优秀教师、宁波市突出贡献专家、宁波市杰出人才等荣誉称号，被誉为“连创奇迹的浙派名校长”。
周迎春，重庆市第八中学校党委副书记、校长。教育部基础教育数学教学指导专委会委员，重庆市政府兼职督学、重庆市教材委员会专家委员、重庆市教育学会副会长，特级教师、中学正高级教师。先后先后荣获全国先进工作者、全国五一劳动奖章、国务院政府特殊津贴、全国模范教师、苏步青数学教育奖一等奖、全国群众体育先进个人等全国表彰9次，重庆市英才人才·名家名师、重庆市有突出贡献中青年专家等市级表彰7次。参与教材修订，主编或参编奥赛教程等10余部。主持、主研课题研究成果获重庆市政府特等奖1项、二等奖1项、三等奖2项，市教委一等奖1项。在《人民教育》《教学与管理》等刊物发表论文13篇。
张仲文，四川省绵阳南山中学实验学校副校长。四川省骨干教师，注册心理咨询师，清华大学校长职业化“3A”资质获得者，“全国十大民办教育家”“全国教育创新先进个人”“全国教育科研先进个人”，教育部“教师国培计划”指导专家，四川省教育厅基础教育课程研究中心专家组成员，四川省教育厅“张仲文名师工作坊”坊主，曾为全国教育科研成果展示现场会献课。中国科协中国数学会会员，数学奥林匹克金牌教练。参与接待过温家宝、李岚清、刘奇葆等党和国家领导人和俞敏洪等教育界知名人士视察学校教育。
王小涛，重庆市朝阳中学党委书记、校长。重庆市特级教师、重庆市学科带头人、“重庆市五一劳动奖章”获得者、重庆市高中物理学科名师、重庆市高中物理骨干教师，曾获重庆市高中物理青年教师优质课大赛一等奖。先后主研市区级以上科研课题10余个，课题成果获得市政府教学成果奖二等奖2项，在《教学与管理》《中学物理教学参考》《基础教育参考》等刊物发表论文10余篇，出版专著《新高考与走班制研究》和“学校高质量发展与差异教育论丛”（丛书包含《差异教育与三区作业》《学科美育》《学校制度与执行力》）。
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