附件2
 
重庆市首届中小学“五育润心”心理健康教育
主题活动月方案

为全面落实《教育部等十七部门全面加强和改进新时代学生心理健康工作专项计划（2023-2025年）》文件精神，以身心健康为突破点强化五育并举，全面加强和改进我市学生心理健康教育工作，根据市教委工作安排，决定启动重庆市首届中小学“五育润心”心理健康教育主题活动月教育活动，特制定本方案。
一、活动目的
本次主题教育活动月以“五育润心，向阳成长”为主题，旨在通过五育融通式的系列校园心理健康教育活动的有序开展，促进学生在德智体美劳全面发展中养成积极乐观的心态，增强心理韧性，促进心理健康水平的提升，营造积极向上的校园文化氛围。
二、活动原则
（一）全面发展，注重实效。活动需围绕学生身心发展的多维度需要，整合资源，实现德智体美劳各方面的协调发展。活动设计应基于实际效果，避免形式主义，确保每项活动都能对学生产生积极影响，能通过具体的评估手段来衡量成效。
（二）融合五育，突出特色。鼓励学校根据自身特点和学生需求，将德育、智育、体育、美育、劳动教育与心理健康教育相互融合，创新活动形式和内容，通过跨学科的活动设计，打造具有特色的心理健康教育品牌。
（三）以生为本，关注差异。以学生的成长需求为中心，尊重学生的主体地位，充分发挥学生的主动性和创造性。在面向全体学生的同时，关注学生个体差异，必要情况下提供个性化的支持和服务，确保每位学生都能从活动中受益。
（四）科学指导，家校共育。活动方案应基于心理学、教育学等科学理论，由学校集体研究和决策，保障活动的科学性和适宜性。注重强化家校合作，让家长了解学校教育活动的意义和方法，引导家长参与孩子的成长过程，形成教育合力。
三、活动时间 
2024年5月1日至5月31日。
四、活动内容及形式
（一）以德育心。坚持以德育心，将学生心理健康教育纳入“三全育人”大格局，贯穿德育思政工作全过程，融入教育教学、管理服务和学生成长各环节，引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观。
（二）以智慧心。坚持以智慧心，优化教育教学内容和方式，教师在学科教学中注重维护学生心理健康，既教书又育人。  
（三）以体强心。坚持以体强心，着力保障学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志，发挥体育调节情绪、疏解压力作用。
（四）以美润心。坚持以美润心，广泛开展普及性强、形式多样、内容丰富、积极向上的美育实践活动，教会学生认识美、欣赏美、创造美，发挥美育丰富精神、温润心灵作用。
（五）以劳健心。坚持以劳健心，丰富拓展劳动教育实施途径，让学生动手实践、出力流汗，炼意志品质，养成劳动习惯，珍惜劳动成果和幸福生活。
（六）专题教育。学校要将五育活动与心理健康专题活动有机融合。开展心理健康知识宣传，组织心理健康主题讲座、实践活动、体验活动和展示活动，广泛传播心理健康知识，提高师生对心理健康的认识，表达自己对心理健康的理解与感悟，在实践中学习心理压力应对策略，提升心理健康水平。
五、活动实效体现
（一）提升学生心理健康水平。通过活动开展，降低学生心理问题发生率，提升学生心理健康水平。
（二）提高学生综合素质。学生在德、智、体、美、劳各方面得到均衡发展，培养积极进取的人生态度。
（三）丰富积极向上的校园文化。营造和谐、包容、积极的校园氛围，促进学生身心健康和谐发展。
（四）实现家校合作协调发展。加强家校沟通，形成共同关注和支持学生心理健康的良好氛围。
（五）促进学校心理健康教育系统化发展。实现心理健康教育的常态化和长效化发展。
六、工作要求
1.精心组织活动。各区县教研机构要高度重视，督促中小学以学校为单位精心组织、有效实施，确保活动的顺利进行。
2.积极报送案例。各区县教研机构要认真总结，提炼活动典型经验，推选1-5项五育润心学校工作案例，于6月10日前将活动开展情况报送市教科院。
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